

第二发长征五号大火箭完成垂直转运

将于7月初发射

新华社北京6月26日电 (记者 白国龙) 我国长征五号遥二火箭26日在中国文昌航天发射场完成技术区相关工作后,垂直转运至发射区,计划于7月2日至7月5日择机发射。

这是记者从国防科工局、国家航天局获悉的。据介绍,26日上午8时30分,承载着

长征五号遥二火箭与实践十八号卫星组合体的活动发射平台驶出发射场垂直测试厂房,平稳行驶约2.5小时后,于11时安全转运至发射区。长征五号遥二火箭垂直转运的顺利完成,标志着长征五号遥二火箭飞行任务正式进入发射阶段。

长征五号遥二火箭于5月5日运抵文

昌航天发射场后,按照飞行任务测试发射流程,陆续完成了总装测试等各项准备工作。后续,在发射区完成火箭功能检查和联合测试工作并确认最终状态后,火箭将加注推进剂,按计划实施发射。

长征五号是无毒无污染新一代大型运载火箭,代表了我国运载火箭科技创新的最

高水平,使我国火箭运载能力进入国际先进行列。长征五号遥二火箭是长征五号运载火箭工程的第二发试验箭,其搭载发射的实践十八号卫星,将验证东方红五号新一代大型卫星平台关键技术,并开展多项新技术在轨验证工作。

“海洋六号”240天远洋科考启航

首次为多国科学家提供国际培训

新华社广州6月26日电 (记者 王攀 胡林果) 中国地质调查局广州海洋地质调查局“海洋六号”科考船26日从广州东江口海洋地质专用码头启航,远赴太平洋,执行中国地质调查局2017年深海地质调查航次和中国大洋41B航次科学考察任务。

在当天的启航仪式上,中国地质调查局广州海洋地质调查局局长叶建良介绍说,“海洋六号”船本次跨年度调查航次任务繁重,整个航次历时240天,将使用“海马”号深海机器人等地质地球物理综合调查手段,对勘探合同区富钴结壳资源,以及深海资源和底质类型等进行调查。本航次亦将首次为来自加纳、墨西哥等国家的青年科学家提供国际培训,履行大国责任,为共同促进世界深海大洋事业的发展做出贡献。

据介绍,2017年深海地质调查航次将在前期工作基础上,在西太平洋国际海域开展深海地质调查,为进一步了解西太平洋区域地质概况以及全球气候环境变化提供基础资料。本航次将开展为期120天的海上调

查工作。

中国大洋第41B航次则分为三个航段,在西太平洋海域,开展资源、环境、生物等调查。“海洋六号”将开展“海马”号调查、多波束测量、浅地层剖面测量、柱状取样(重力取样或活塞取样)、浅钻取样、箱式取样、多管取样、海底摄像、温盐深测量、锚系观测、生物分层拖网、重力测量等调查。

本航次首席科学家、中国地质调查局广州海洋地质调查局副总工程师何高文表示,此次远洋科考有利于维护我国在国际海底权益和南极事务作用,对于我国参与国际海底资源开发、增强资源的战略储备和推进我国深海高新技术的发展也具有重要的战略意义。

1986年以来,广州海洋地质调查局先后组织实施完成了16个航次的中国大洋科学考察活动和4个航次的深海地质调查航次,并分别于1990—1991年和2016—2017年间两次开展南极南大洋科学考察航次任务。

湖南试水“一个章子管审批”

新华社长沙6月26日电 (记者 刘良恒) 记者26日从长沙市芙蓉区政府获悉,湖南首个县级行政审批局——芙蓉区行政审批局近日挂牌成立。芙蓉区率先采取“一窗受理、一站服务、一章审批”模式,标志着湖南相对集中行政许可权改革试点取得重要进展。

据悉,芙蓉区是全国相对集中行政许可权改革试点区。新成立的芙蓉区行政审批局将统一集中行使全区21个政府部门的57项行政许可权和71项行政备案权。审批职能划转后,原各职能部门主要承担相应的监督和管理职能,实行全新的审批和管理相分离的行政管理体制,从根本上杜绝过去“重审批、轻监管”和“以审代管”的做法。

芙蓉区行政审批局推行“一窗受理”“分类办理”“受办分离”“联合查勘”“一窗出证”

的审批运行模式,原来分散在各个政府部门的数十个行政审批科室,将被行政审批局3个审批科的9个窗口替代。按照“一岗多能、一人多专”的要求,组建专业化审批队伍,由20余名工作人员承担原21个职能部门80多名工作人员负责的审批业务。通过职能整合,企业和群众原来需要跑多个部门或窗口,提交多次申请和相关材料进行办理的事项,现在只需要到一个窗口,提交一次申请材料就可以办理,给企业和群众带来的是全新服务体验。

据介绍,芙蓉区行政审批局目前正在设计全新的业务管理系统,把“最多跑一次”作为此次改革的重要目标,即通过优化审批流程,充分运用互联网手段,最大限度提升审批效率,逐步实现市民和企业“跑一次”即完成审批。

河北元氏县免费为失独老人买保险

新华社石家庄6月26日电 (记者 王昆) 为解除失独家庭的后顾之忧,河北省元氏县政府免费为失独老人投保住院护理服务保险、意外伤害保险、女性重大疾病保险、医疗保险等,提升失独家庭的幸福指数。

元氏县规定,独生子女夭亡家庭只需提出申请和提交相关证明材料,足不出户就可以享受到政府埋单的保险保障。此保险为一年一保,有效期限一年,保费全部由县财政负担,不需要计生家庭个人负担。

“元氏县为每个失独家庭配备一部手机,与县计生系统的手机集团网连接,可以随时随地免费咨询有关事宜。”元氏县卫生和计划生育局副局长王伟平表示,元氏县计划生育技术服务站每年提供10大项免费健康检查项目,定期为失独老人进行健康和保健知识讲座,为他们建立健康档案和跟踪服务手册,建立巡诊、出诊制度,为行动不便的老年人提供上门服务。

图说中国

石家庄进入“地铁时代”



6月26日,在石家庄市地铁1号线博物馆站,志愿者为市民讲解自动购票的方法。

当日,石家庄地铁1号线和3号线首开段正式开通试运营。

新华社发

《国际禁毒日》纪念邮票发行



6月26日,苏州一名集邮爱好者展示《国际禁毒日》纪念邮票。

当日是国际禁毒日,中国邮政发行《国际禁毒日》纪念邮票一套1枚,邮票面值为1.20元。

新华社发